

SLOVENSKI NAROD.

Inha je vsak dan sveder, imati nedelje in praznika, ter valja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za vsak mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 3 gld. 80 kr. za vsak mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na doma račun se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. na četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljatve naročnine, se ne osira. Za osnanila plačuje se od štiritopne petič-vrste po 6 kr., če se osnanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolijo frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, osnanila, t. j. vse administrativne stvari.

Telefon št. 34.

Konsumno društvo v Trnovem — v znamenji sprave.

(Dopis s Notranjskega.)

Prvi strel po premirju je počil. Z vso gotovostjo smo računili na ta dogodek, a da bode nastopil tako kmalu, tega si ne bi mislili! Poznamo jako dobro te naše ljube kapelane in zato nam ni bilo mogoče verjeti, da bodo hoteli živeti v miru z nami, da bodo hoteli respektovati dogovore, ki jih je sklenilo vodstvo njihove stranke z vodstvom naše. Prepričani smo bili, da pride prej ali slej do diferenc, kajti da bi kranjski kapelani prišli do spoznanja, da večkrat oni niso najpametnejši mej vsami občani, in da bi dovolili posvetni inteligenci kaj besede v javnem življenju, tega si misliti nismo mogli. No upali smo vendar, da se bodo vsaj nekaj časa držali pogodbe, — moj Bog, mi navadni ljudje si štejemo v čast, oetati mož beseda, in tudi trenotek miru, kako nam večkrat dobro deje! — A varali smo se.

Boj hočejo naši kapelani, boj za vsako ceno. Niso se uničili svojih političnih nasprotnikov gmotno, niso se spravili pod svojo sveto oblast slednjega župljana, povsod se jih najde še nekaj, ki stojé gospodarke na lastnih nogah, in si dovoljujejo potem imeti svoje lastno mnenje.

Točka o konsumnih društvih v spravi pogodbi je imela namen, zaustaviti ta boj, bila je to nekaka koncesija narodni stranki, oziroma pristašem narodne stranke na deželi. Jedina je točka, ki jo moremo saračunati kot pozitiven pridobitek nasproti negativnemu dejstvu, da je narodna stranka pripomogla nasprotni do besede v deželnem zastopu. Čim dlje namreč pretresujemo ostale točke, tembolj se nam kažejo v jedru kot uspehi katoliško-narodne stranke, — le površno sodeč bi utegnil kdo priti do drugačnega zaključka, — a ta jedina pozitivna točka spravnih dogovorov je nekako že — prelomljena.

V Trnovem na Notranjskem se zida konsumnemu društvu hiša. To je neovrgljivo. Načrti, ki so bili predloženi županstvu, jo označujejo kot tako, kot gospodarja pa navajajo kapelana A. Rudolfa. Oboje nam je znano iz pozitivnega vira.

Vprašanje se nam uriva, bode li katoliško-

narodna stranka priznala to dete kot svoje? Bode morebiti li očetovstvo prevzel kapelan Rudolf, in bode stranka kot taka odklonila moralno odgovornost tega skrivnostnega poroda? Odklanjati bi morali na ves glas tako komedijo. Na katoliško-narodno stranko pade odgovornost in naj se bi je ona branila tudi z rokami in z nogami. Vemo, kako znajo udušiti na gotovem mestu vsako nasprotno mnenje posameznika, vemo tudi, kako zaslombo imajo osrečevalci ljudstva à la Rudolf na istem mestu v Ljubljani, in ker nam je to znano, vemo tudi, da bi kapelan Rudolf brez zunanje podpore bil ničla v našem političnem življenju. In zato bi morali proglasiti kot neumestno šalo eventualea poskus, odvaliti odgovornost za to ustanovitev na kapelana Rudolfa.

Katoliško-narodna stranka je moralno odgovorna za ta čin in na njeno vodstvo se obračamo. Tu se ne more govoriti o tem, da bi bili v boju z drugorodnim življenjem, tu so konsumentje Slovenci, in trgovci so tudi Slovenci, vodstvo katoliško-narodne stranke bi moglo utemeljevati zatorej osnovitev konsumnega društva z ozirom na XII. točko spravnih pogodb le iz narodno gospodarskega stališča. No, dokazati hočemo, da ni konsumno društvo v Trnovem nič manj nepotrebno tudi s tega stališča. V Ilirski Bistrici in v bližnjem Trnovem je 14 trgovcev, ki konkurirajo mej seboj tako, kot malokje drugje. Pred par leti jih je bilo več, a zapali so v konkurz — evidentno nobeno znamenje, da bi ne mogla domača trgovina ustrezati gospodarskim razmeram konsumentov, da bi bilo premalo trgovcev in bi ti izkoriščevali konsumente. A ne samo konkurenca mej domačim trgovstvom, temveč tudi bližina primorskih mest Reke in Trsta in oska trgovinska zveza, v kateri stoji tukajšnje ljudstvo z obema mestoma, — saj izvaža večinoma samo tja svoje pridelke, — upliva ugodno na ceno blaga s strani odjemalcev, in trditi moramo, da, ako ni kje zaradi tega osnovati konsumnega društva, ker ustreza domača trgovina gospodarskim razmeram konsumentov, potem so iz navedenih vzrokov gotovo tukajšnji kraji v prvi vrsti, ki imajo to lastnost. Ali ako snujete v Trnovem konsumno društvo, potem svobodno črtate dotični odstavek spravnih dogovorov, ker ne mogli bi vam navesti ne vasi ne trga, kjer bi po

vašem ustrezala domača trgovina potrebam konsumentov!

Potrebe konsumnega društva v Trnovem torej ne čutimo. Na ceno blaga ne bode isto nič uplivalo, ker režijski in amortizacijski stroški posloplja bodo pri njem večji, kot pri drugih trgovcih, ki so večkrat vse v jedni osebi: knjigovodja, komi in morebiti tudi štacunski hlapec. Pač pa bode trgovcem škodovalo, ker jim bode odvzelo nekaj odjemalcev; da, gmotno slabše stoječe more tudi uničiti, no pa saj je geslo snovateljev — nasprotnikom škodovati. Vzvišen cilj, mar ne?

In obvestilo v skupno postopanje, kako si je to misliti? Morebiti li tako, kakor se to dela v Trnovem, kjer se zida konsumnemu društvu hiša, ne da bi vodstvo katoliško-narodne stranke obvestilo o tem vodstvo prijateljske stranke? Misli li mar isto, da je v obvestilo dovolj dan pred ustanovnim občnim zborom, — jednako kakor se sklicujejo člani društev na deželi, kjer pa so večkrat malodane vsi udje odborniki?

Proti temu tolmačenju spravnih pogodb protestovati mora narodna stranka z vso odločnostjo. Nismo sprejeli — odkritosrčni smo, — z bogve kakim veseljem spravnih dogovorov, a držati se jih hočemo, v kolikor nas zadevajo, lojalno. Istotako pa zahtevamo, da jih i katoliško-narodna stranka spoštuje, ter da se tudi po njih ravna.

Osnovo konsumnega društva v Trnovem ne bode mogoče katoliško-narodni stranki opravičiti, svoje postopanje ob tem dogodku pa bi mogla opravičevati, ne pa opravičiti, le s sofistiskim razlaganjem spravnih dogovorov. No, vedeti pa mora, da svaka sila do vremena. Sprave narodna stranka ni prosila in če misli katoliško-narodna, da se bode smela pod okriljem iste posluževati takih pomočkov v dosego svojih namenov, kot se jih poslužuje v Trnovem, moti se jako. Lojalno naj se drži dogovorov in tolmači njih besedilo tudi lojalno, sicer se lahko zgodi, da bodejo rekli nekega lepega dne „Sprava je bila“. Kdo bode pri tem bolj na škodi. narodna stranka, ali katoliško-narodna, videti čemo! To smo morali povedati, ker clara pacta, boni amici.

LISTEK.

Michelangelo in Rafael.

Po zapiskih A. Progarja spisal V. Holz.

Čudiš se, prijatelj, da se me je polastilo ondu v „večnem mestu“ toliko navdušenje za umetnost; pišeš mi, da se je odtod k vam vrnil učenjak, kateremu je neki žal, da je videl Rim in ga spoznal, češ, da „bridki sad“ spoznanja“ mu je uničil vse jasne podobe, vse vzore, katere si je bil še ohranil izza mladosti, in to neki zaradi tega, ker je v tukajšnjih zbirkah našel zgolj „popravljenne in zakrpane“ umetnine; in pri tem svojem kesanju, da se mož sklicuje na — Goetheja, ki je pre takisto obžaloval, da je videl Rim . . .

Učenjaku današnjega kroja, ki je presedel polovico in „to lepšo polovico“ življenja na šolskih klopéh, kjer so mu vtepali v glavo suhoparne podatke in številke iz vsakovrstnih ved ter mu sistematiški dušili vsako samorodno misel in čustvo — učenjaku pravim, se pač ni čuditi, ako ga na posled nič ne zanima in ga nič ne veseli na božjem svetu! Kar nas je pa umetnikov „po božji volji“,

ki živimo v kraljestvu čudotvornih domišljij, kjer gledamo svet skozi rožnoboje nacočnike božanskega navdušenja — nam cvete še vedno neusahljiva spomlad lepote tudi na razvalinah starodavnega veličja, da vidimo pristni izvornik vsakega umotvora tudi v zakrpanem njega posnetku!

Glede Goetheja pa je stvar drugačna, nego jo tolmači Tvoj učenjak! Pogledal sem v istega „Italienische Reise“, ki si mi jo Ti dal na pot v Italijo, ter sem ondu čital, da je zapisal dne 1. novembra 1786. v svoj potni dnevnik: „Da sem ga videl — Rim namreč — v vrlem spremstvu pod vodstvom razumnega moža, pred petnajstimi leti, bi se imenoval srečnega; ker pa mi je bilo usojeno, da ga posetim sam in si ga sam ogledam, ondaj je bilo prav, da mi je bila tako pozno naklonjena ta radost.“

Glej, prijatelj, v enakem položaju sem tudi jaz! Ko bi bil videl vse to, kar sem gledal zdej tam v svetovnem središču lepih umetnosti pred, — petnajstimi leti, v prekipevajoči mladosti — o klike bi bila to sreča za me!

Pa vendar, kaj bi mi bilo to koristilo! Ko je Goethe zapisal zgoraj omenjene besede, je bil 38 let

star — kaj naj torej porečem jaz, ki sem priromal v Rim, v jedva v onem letu svoje dobe, ko je nesmrtni Rafael že sklenil uvekovečeno svoje življenje! . . .

Da, Vatroslave! Prepozno, za dvajset let prekasno me je usoda privela „v večno mesto“, na posvečeno torišče na vse veke nedosežnega Michelangela in Rafaela! To je tisti „bridki sad spoznanja“, ki mi razjeda srce! Prepozno — usodepolna beseda! Začeti se učiti šele takrat, ko so drugi umetniki že izvršili nesmrtna dela, katera bo še svet občudoval, dokler ostane poslednji njih posnetek!

V 25. letu svojega življenja je ustvaril Rafael ono sliko, „Disputa“ imenovano v „Stanzi della Signatura“, katero sem ti opisoval na koncu zadnjega svojega pisma iz Rima! Nasproti tej je potem naslikal takozvano „Atensko šolo“, katera se razteza takisto po vsej steni. Kakor je v „Disputi“ poveljal krščansko vero, tako je v imenovani „šoli“ proslavil profano vedo klasičnih modrijanov v starem zakonu. Slikar nam predstavlja namreč zbor predkrščanskih filozofov, matematikov, zvezdoslovcev itd. Zbor se vrši v grškem templju, katerega notranjost se kaže v prekrasni arhitekturi

V Ljubljani, 2. maja.

Jezikovni odsek ne bo imel lahkega dela, Tudi „Narodni Listy“ so tega mnenja, da je od vspeha ali nevspeha jezikovnega odseka odvisno, ali ostane parlament, ali se razpusti. Da bi bil odsek permanenten, ni misliti. Čehi in Poljaki vstopijo v odsek le, ko zavarujejo dež. zborov kompetenco, ter se bodo najodločnejše uprli vsaki prevlenci nemščine. Grof Thun je prav dejal, da bode treba cele serije zakonov. Vlada želi, da posluje odsek s sodelovanjem deželnih zaupnih mož in političnih društev.

Srbske volitve v skupščino se bodo vršile 4. junija. Vseh poslancev bode izvoljenih 196; razen tega pa jih imenuje kralj na predlog vlade še 64. Vladi je treba priboriti pri volitvah le nekaj nad 66 poslancev, da ima s kraljevimi 64 poslanci večino! Vladno večino v bodoči skupščini bodo tvorili nevtaralci, liberalci in nekdanji naprednjaki; opozicije, to je manjšino, pa bodo tvorili skoraj sami radikalci, ki pa zastopajo večino naroda. Srbske volitve niso direktne, ampak se vrše z volilnimi mečmi. Volitve se izvrše isti dan po vsem kraljestvu ter se morajo završiti pred solnim zahodom. Tri tedne po volitvah se snide skupščina.

Kandidatura princa Jurija grškega za generalnega guvernerja na Kreti je še vedno na dnevnem redu. Poroča se, da se izvrši imenovanje takoj, ko zapuste Turki Tesaljo, t. j. koncem junija. Sultan je poslal k ruskemu carju Dševalpašo, sedanjega upravitelja turških interesov na Kreti, da mu osebno izroči lastnooročno pismo in lepe darove. Poslanstvo tega visokega odličnjaka ima bajè namen, da se z grofom Muravijem, ruskim zunanjim ministrom, dogovorita, kako naj se imenuje princ Jurij guvernerjem, ne da bi bil prizadet ugled sultana in njegovega carstva.

Italija. Italijanski časopisi prisašajo vesti o krizah v ministerstvu. Spočetka so trdili, da odstopi mornarični minister Briu, kar se zdaj dementira, a zatrjuje, da odstopi skora 70letni zunanji minister, Visconti-Venosta. Majskih slavnostij v Turinu, pri katerih se bode praznovala 50letnica ustave, se udeležita vsekakor še oba ministra. — Nemiri radi draginje kruba se še niso poglobili. V Foggiji in v Bariju se nadaljujejo. Narod je hotel oropati skladišča za žito in pekarnice. Obe mesti sta od vojaštva zasedeni. Dve vojni ladji sta pripravljene v luki Barija. Tudi v Apuliji, Calabriji in Romagnu so bili izgrede, katerih prouzročitelji so bajè anarhisti.

Vojna Amerike s Španijo. Amerika je začela koncentrirati svoje vojne sile ter pripravljati prevoz teh sil na Kubo. Osem velikih parnikov prepelje vojne čete, ki so zbrane v Tampu (Florida) na Kubo. Ekspedicijska vojska, ki se prva prepelje, bo štela do 10 000 mož. Predno se zbere v Tampu vsa vojska s topovi, strelivom, konji in provijantom, bo minul bržčas še ves ta teden. Možno pa je, da se začne z izkrcanjem že začetkom tedna. Kje se bo vršilo izkrcanje, se seveda ne ve. Amerikanske ladje so v minolem tednu rekognoscirale več kubanskih luk ter so poleg Matanzasa in Cardenasa bombardirale še nekaj drugih luk. Mogoče, da se ne bodo izkrcali Amerikanci niti pri Mantanzasu, niti pri Cardenasu, niti pri Matabanu. Bržčas se izkrcajo na severni strani Kube in kolikor možno

renesanskega sloga. Iz glavnega svetišča, po kateri rega stenah v visokih dolbinah so podobe Apolona in Minerve, vidi se perspektivno ozadje treh ladij z obokami kupolami. Ondot prihajata v ospredje Aristotel in Platon; okrog njiju truma učencev, zbirajočih se ob svojem učniku Sokratu. Tu spredaj bolj na sredini na stopnjicah leži Dogen. Na levi strani tam-le je Pitagora s svojimi učenci, na desni plati pa Arhimed, z obličjem stavbnika Bramanteja, s četvorico svojih pomočnikov, mej katerimi na desno v kotu je Rafael naslikal i svoj portret. In dalje tu doli v ospredji mej zvezdoznanci sta Zoroaster in Ptolomej. Vsa slika obsega nad petdeset mož različne starosti, ki so po širni templjevi dvorani porazvrščeni v jako slikovite skupine. V njih je umetnik uprizoril vse stroke posamičnih ved, stopnje vaje taiste od prvotnih početkov spoznanja in učenja do vrhunca človečanske modrosti! Uprav strmeti moraš, kako je „božanski mladenič“ Rafael vse te skupine združil v toli skladnovbrano celoto, katere motrenje ti naslaja zavzeto srce, kakor mило glasna Beethovnova simfonija! (Dalje prih.)

blizu glavnemu korn insurgentov, ki bodo Amerikance pri izkrcanju podpirali. — O ameriški milici pinašajo časopisi čudne vesti, ki slikajo drastično prav dvomljivo disciplino ameriške vojske. 13 polk (Brooklyu) in 7. („Ggerl“) polk nočeta iti v boj ter se sklicujeta na to, da milica sploh ni dolžna, bojevati se izven domovine. Na krovu „Amphitrite“ pa je prišlo mej zamorskimi in belimi vojaki do poboja. V Keywestu se boje, da napade španska mornarica najprej to mesto, ki je prav slabo utrjeno ter je more z dvema ladjama premagati in zasesti.

Dopisi.

Z Dolenjskega, 29. aprila. Danes smo tukaj v Trebnjem izročili materi zemlji g. Frana Orožna. Rojen je bil v Laškem trgu na Spodnjem Štajerskem, kjer je bil posestnik in trgovec. Rodbina, katere ud je bil ranjk, dala je slovenskemu gibanju na Spodnjem Štajerskem marsikako dobro moč. Na to, precej razvito rodbino, so se prvobititelji na slovenskem Štajerskem pred 40 in 50 leti oprali in v njej našli čisto zvestobo. Člani te rodbine niso bili vstvarjeni za akcije burne politike in tudi zdaj niso; godi jim bolj mirno, tiho delo. Ali v tem so storili Orožni že nekdanj veliko. Orožni so bili prvi slovenski igralci na slovenskem Štajerskem. (Mislim, da se je na slovenskem Štajerskem prvokrat sploh slovenska igra igrala.) Janez Orožen, ki je že pred več leti umrl, je bil najboljši mej njimi. Vsej tej rodbini je bil dan dobrohoten humor, ki ne žali. S tem humorjem so se odklovali na odru. Bli so tudi izborni pavci, in prvi Ipravčeve, Maškove, Fleišmanove napeve so peli ljudje iz teh rodbin. Oboje: igralca in pevca jemljem v večji, ko diletantski meri. S temi božjimi darovi so Orožni in drugi njihove rodbine tedaj že nastopali na južnem Štajerskem, ko se je še le svitilo začelo na Slovenskem. In zanesljivi so bili kot politični in zasebni prijatelji, kakor jek'o. Marsikatero žrtev je dala ta rodbina v dela za oživiljenje slovenske narodnosti ob Savinji. Bilo je pred 30 do 40 leti v Laškem trgu, Celji, gorenji savinjski dolini lepo, živo narodno življenje. Na dolnji Savinji so dali Orožni temelj istemu. Iz tega lpega kroga nesebičnih, navdušenih slovenskih rojakov spoznala se je še ljubeznjivejša častitljiva podoba ljubega prijatelja slovenske mladine, Antona Žižka, dekana v Laškem. Kdor je bil jedenkrat v tem krogu, se spominja kaj rad teh lepih časov in ljubih teh ljudj. — V dolensko zemljo smo deli jednega tedanjega omizja. Saj sta zemlja in ljudstvo Dolenjske tako slična v vsem zemlji in ljudstvu slovenskega Štajerja. Naj se ljubeznjivi slovenski narodnjak mej prijaznimi Dolenjci odpočije, kjer se naša pesem: „Kje so moje rožice“ tako iskreno popeva, ko tam doma ob Savinji. Mirno, tiho si hodil mož, France Orožen, svojega pota, ali bil si v veliko korist, bil tedaj zvest prijatelj svojemu ljudstvu, ko je ljubezen do njega še tako redka bla. Ljub ti spomin! Dr. Slanc.

Pismo iz Amerike.

Z Novega Yorka, začetkom aprila.

(Konec.)

Pred dobrim letom je ljudstvo glasovalo za 9 milijonov dolarjev v uporabo vodnih cest, a zelo malo se je storilo za te novce, romali so v žepu kontraktorjev in gospode, katere je delo v najem dala; letos pa že zopet zahtevajo za ta kanal 7 milijonov dolarjev. Štrajki so pa vedno ob tem kanalu, ker delavce zelo slabo plačajo, kontraktorji bi najraje vse novce v svoj žep spravili.

V New Yorku in Brooklynu gradé zopet velik most čez East River, kateri ne bode nič manjši od Brooklynskega mostu. Most čez Hudson pa še čaka lepših časov, dasi je za njega vse že urejano. V občje se že lani in letos v New Yorku zelo mnogo zida; večinoma stavijo ogromne stavbe po 14, 16, 18, 20 in več nadstropij visoke hiše ali stolpe; taki babilonski stolpi pa veljajo mnogo denarjev, po 2 do 3 milijona dolarjev jeden. Vse okostje je iz železa, temelj po 20 in več čeljev globok; lepo je videti tako stavbo, ko je že vsa okostje železno in ga potem s kamenjem obzidujejo. V takih poslopijih imajo v kletih stroje za električno luč, par za gonilno moč elevatorjev ali vzpinjač, ker po stopnicah se ne hodi in tudi za gorkoto. V takem stolpu je po 1600 do 2000 sob in sobic za pisarne in druga podjetja. Ako bode šlo tako naprej, nastala bode huda kriza, ker premnogo prostorov bode praznih ostalo in uporabljeni kapital ne bode dajal obresti. Ali Amerikanci so praktični, t. j. njih stavb se ne podstopi nikdar kdo sam, temveč le v družbi, ker po sameznik si neče rok opeči.

Dne 13. marca je pogorel Boowery misijon in v njem jednajst oseb. Ta misijon se je svetu kazal, da je filantropičen, a ni bil drugega nego navadno umazano pehanje za dobičkom. V tej misijonski hiši je na dan požara spalo 143 oseb v malih sobicah, ali bolje zabojih, vsaka osoba mora plačati za noč 25 centov, potem je lahko računati koliko dobička je nesel „blagodejni misijon“. Ni bil sicer ta misijon katoliški, ali tudi naši katoliški niso dosti

boljši. Katoliške misijonske hiše, bodisi nemška, italijanska ali kaka druga se ne usmili drugače naseljenca, ako ta nima denarja, siromašnih naseljenecv rimajo pod streho, ker ne vedó kdo plača običajni dolar na dan; o tem sem imel že predobro skušnje. Mogočni dolar blaži katoliške, protestantske, čifutske in vse druge misijone, takim špekulativnim podjetjem pa potem še blagodejnost pripisujejo in svet š njo slepé, da bi le še več bedakov vlovili.

Ker sem že mnogo napisal, naj še povem rojakom ob Savi, Krki, Soči, Muri in Dravi, da smo letos imeli v Zjedinjenih državah zelo lepo zimo; siromaki se niso mogli preveč pritoževati o mrazu, dasi je tu ogromno premoga.

Slovenci so pričeli kaj marljivo dohajati zopet v deželo, ker se boljše dela; da bi se le dobro držali in vsi tudi zaželjeno delo dobili, a tudi doma se jih mnogo vrača. Mnogo je bilo lani osleparjenih po agentih za izdelovanje dog, in iz kočevskega okraja, Prezida in okolice je prihitelo v Mississippi, Arkansas, Louisiano in Texas blizo 400 delavcev, ker obljubovali so jim po 3 do 4 dolarje na dan, tu pa komaj poldrugi dolar zaslužijo in so še stari delavcem zaslužek pokvarili. Ako kak teh spoljanih delavcev neče delati za jedno družbo, ga druga ne sprejme, tako so se mej seboj dogovorile. Podnebje je pa v imenovanih državah strupeno; hudo vlada mrzlica vsled slabe vode; po leti pa ni misliti, da bi kdo zamogel z delom zdržati, zato se dosti teh domu vrača.

Zelo veliko iskalcev sreče hiti letos v Alasko v Klondyke, tudi več Slovencev je tja hitelo, da si žepe nabašejo s zlatom. Ali premnogo bode varanih v svojih nadah. To podjetje stane kakih 1000 dolarjev in kdor ima toliko denarja, lahko po Zjedinjenih državah kaj bolj sigurnega prične. Na tisoče je letos ljudi tja hitelo, ne le iz Zjedinjenih držav temveč tudi iz Anglije, Nemčije, južne Afrike in celo Avstralije. Seveda ne bodo vsi kopali zlato, temveč delali pri raznih stavbah, na cestah in železnici. Zaslužek je bil lani dober, po 10 dolarjev na dan, ali ako pomislimo draginjo, dve jajci tri dolarje, potem tudi lahko vemo, da je šlo vse sproti; letos bode pa zaslužek gotovo precj pal, ker je mnogo ljudi tam in tudi živež ne bode več tako drag. 1000 dolarjev tvegati in še lastno zdravje in življenje, je pač malo preveč.

Mnogo rojakov me je že poslednje čase vprašalo glede dela in izseljenja v Ameriko, ali vsem povem odkrito: Delaven človek, kateri prime za vsako delo in ne gleda žaljev na roki, že delo sedaj dobi, kdor si pa misli delo izbirati, pa naj ne hodi v Ameriko! F. Sakser.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 2. maja.

— (Občinski svet) imel bo jutri v torek, dne 3. maja ob petih popoldne redno sejo in sicer v mestni dvorani. Dnevni red: I. Predsedstvena naznanila. II. Čitanje in odobrenje zapisnika zadnje seje. III. Stavbnega odseka poročila: 1. O parcelaciji sveta za južno železnico mej Martinovo cesto in bolnico za silo; 2. o prošnji hišnega posestnika in stavbenika Filipa Zupančiča za določitev nivala za novo hišo na Rimski cesti št. 16; 3. o prizivu Marije Černe proti odloku mestnega magistrata gledé poprave njene hiše v Čevljarskih ulicah; 4. o parcelaciji Hudovernikovega sveta poleg plinarne; 5. o parcelaciji Fran Souvanovega sveta na Prulah; 6. o parcelaciji Josip Lenarčičevega sveta ob Dunajski in Kolodvorski cesti; 7. o prizivu „kranjske stavbne družbe“ proti parcelaciji sveta nasproti novi topničarski vojašnici; 8. o prizivu Marije Černetove proti odloku mestnega magistrata glede poprave njene hiše na Ribjem trgu; 9. o prošnji Lukmannovih dedičev na Poljanski cesti radi odstopa jednega dela sveta in fačadiranja hiše; 10. o prošnji za stavbne črte za nove hiše Frana Požlepa in Terezije Medičeve ob Dunajski cesti; 11. o prizivu Marije pl. Pongračeve glede naprave kanala pri njeni novi zgradbi v Gospodskih ulicah. IV. Policijskega odseka poročilo o uredbi prodaje premoga po ulicah. V. Regulačnega odseka poročilo o ponudbi I. C. Hamauna glede nakupa novega sveta, ki se od Peter Strelove hiše v Špitalskih ulicah ne bode potreboval v regulačne namene. VI. Disciplinarne komisije poročili o dveh disciplinarnih zadevah.

— (Kako je to mogoče?) Nemški listi poročajo o zanimivi odredbi pravosodnega ministerstva, na katero opozarjamo slovenske poslance. Na pritožbo neke slovenske stranke na Kranjskem, kateri je bila dostavljena nemška rešitev višjega sodišča graškega v neki pravdni stvari, je ministerstvo odredilo, da mora višje sodišče ne samo pri rassodbah, ampak tudi pri rešitvi rekurzov izreži rassodbo v nemškem jeziku in jo doposlati okrajnim sodiščem.

— Dalje v prilogi. —

tem pa naročiti, da morajo razsodbo prevesti na slovenski jezik in ta prevod dostaviti strankam. O tej zadevi smo že letos priobčili več člankov, v katerih smo dokazali, da je to popolnoma nepravilno, kar je sedaj ministerstvo po poročilu „Tagespošte“ s dne 30. aprila odredilo, in zato pričakujemo, da se ganejo slovenski poslanci.

— („Slovenske Matice CXV. odborova seja“) bo v ponedeljek dne 9. maja t. l. ob petih popoldne v društvenih pisarniških prostorih. Vpored: 1. Naznanila predsedništva. 2. Potrditev zapisnikov o CXIV. odborovi seji in o XXXIII. rednem občnem zboru. 3. Volitev predsednika, obeh podpredsednikov, blagajnika, ključarjev in odsekov. 4. Posameznosti.

— (Odbor narodne šitalnice v Ljubljani) javlja, da napravi v teku meseca maja izlet na Šmarjetno goro. Izletniki popeljejo se iz Ljubljane ob poludne. V slučaju, da bude število izletnikov veliko, odredi se poseben vlak. Dan naznani se pravočasno.

— (Mestna hranilnica ljubljanska). Meseca aprila 1898. vložilo je v mestno hranilnico ljubljansko 691 strank 258.785 gl. 85 kr., 567 strank pa vzdignilo 140.867 gl. 56 kr.

— (Prvi majnik.) Lepo vreme včerajšnjega dne isvalo je na tisoče ljudij iz zaduhlega mestnega osrčja, in ni čuda, da so korakala cela krdele na razne kraje ljubljanske okolice in sploh na deželo. Po gozdih oglašala se je že pridno kuhavica — v goščavah ljubljanskega gradu kakor v tivolskem gozdu — povsod si jo lahko čul. Šmarna gora, Rožnik, Sv. Katarina, Grosuplje, Medvode, Kranj, Sv. Jošt, Kamnik, Fužine i. t. d., — so imeli polno gostov; vse je mrgolelo izletnikov, ki so veselih obrazov in src, hiteli iz mesta in se še veseljši in pokrepčani vračali peš in s železnico v noč domu, mej sidovje naše — s spomladjo vred — prenavljajoče se Ljubljani!

— (Odbor kluba slovenskih biciklistov Ljubljana) je imel v soboto, dne 30. aprila sejo, pri kateri je odobril pogodbo s g. Filipom Supančičem glede vezbališča. Gospodje člani smejo torej pričakovati, da bude vezbališče najkasneje do srede junija postavljeno. Tudi se je razgovarjal in definitivno sklepal o najemu dirkališča za nameravane dirke in o najemu hišice na dirkališču, kjer morejo — kakor se je že naznanilo — gospodje člani odalej do postavljenja lastnega vezbališča shraniti kolesa. Hotoč gospodom členom preskrbeti kolikor možno ugodnostij, je dalje sklenil dognati z zadružno pogodbo, vsled katere se bodo gg. dirkači mogli brezplačno trenirati. Klub bude namreč v ta namen plačeval zadrugi na leto pavšalno svoto. — Z osirom na resolucije, katere je sprejel zadnji občni zbor, določil je odbor, da veljajo do preklica sledeče točke: 1.) Od rednih klubovih členov, ki pripadajo jedni in isti ožji rodbini, plača prvi — bodisi da je samostojen ali ne — polno vstopnino in mesečnino; vsak naslednji pa plača, če je samostojen le 2 gl. vstopnine in 50 kr. mesečnine. Za samostojne člene ne velja ta olajšava. — 2.) Nesamostojnim se smatrajo žene in otroci, ki žive pri stariših. 3.) Pravice imajo polno in ne polno plačujoči člani iste, zlasti glede rabe znaka. 4. Aktivno in pasivno volilno pravico pridobi vsak redni člen še le, ko je izpolnil 18. leto. Nadalje se obrača odbor od vseh gospodov členov z nujno prošnjo, naj se strogo drže po predpisih cestno-policijskega reda in naj tudi po deželi varujejo ugled olikanih kolesarjev; če pa bodo videli kakoga kolesarjadivjaka, bodisi da je vojaškega ali civilnega stanu, neprevidno dirjati po obljudenih cestah ali druge nerednosti počenjati, naj si zapomnijo njegovo številko ali fiziognomijo in ga naznanijo klubovemu odboru, osiroma direktno slavni policiji. To smo dolžni ugledu svojega kluba, če ne želimo, da bi se grehi drugih nam pripisovali.

— (Odstranitev barak.) V nekaterih mestnih delih stojé še vedno razne barake, dasiravno imajo dotične stranke v rokah ukaz, da morajo barake podreti in je dovolj stanovanj na razpolaganje. Pred Prnlami in na cesarja Jožefa trgu so take barake že davno srele za odstranitev, zato bi magistratu priporočali energično postopanje proti neubogljivim strankam.

— (Stavbena kronika.) Ta teden je bilo vreme za stavbna dela ugodno, vsled česar so ista močno napredovala. V Špitalskih ulicah je velik del nove hiše zaklada meščanske imovine od zunaj in snotraj še ometan. Istotako Plaučeve hiše na Starem trgu in Aurove v Wolfvih ulicah. Pri vladnem poslopi se isto izvršuje snotraj. Na Poljanski cesti nasproti klavnice gradi si novo jednonadstropno hišo mesar I. Zajc. Demolirani del Maurerjeve hiše v Gospodskih ulicah je dograjen in ometan ter strešni nastavek dovršen. Pri šentpeterski cerkvi vrše se zidaraka dela pri velikem altarju. Na Trnovskem pristanu olupšala bude g. Jelovškova tik ceste prostor z žično ograjo; g. Krejčič v Wolfvih ulicah je dal svojo hišo na novo prebarvati. V novih hišah je še mnogo večjih stanovanj prasnih, dočim je manjših premalo na razpolaganje. Stavbena materijala je dovolj na razpolago, istotako delavcev. V petek jeli so podirati ostali del Oroslav

Dolenčeve hiše v Wolfvih ulicah; novo poslopje v ozadiju te hiše pa je malo da ne popolnoma dovršeno. Pred Krejčičjevo hišo dela se nov asfaltni trotoar. Na Poljanski cesti napravil se bude v kratkem istotako nov kamenit trotoar, kakršen je ob levi strani do Rögrove hiše.

— (Jubilejske razstave) in njene otvoritve udeleži se dae 7. maja tudi ljubljanski veteranski kor po deputaciji kaciš 24 mož, ki se odpelje tja dne 6. maja.

— (Najden mrtvec.) Včeraj popoldne našla sta Janez Japelj Anton in iz Črne vasi v jarku kraj ceste na Karolinski zemlji mrtvega 75 let starega posestnika Gregorja Jarca iz Črne vasi. Na lice mesta poklicani mestni policijski zdravnik dr. Illner je konstatoval, da je moral stari, slabotni mož valed omedlevice pasti v jarek in utoniti. Na truplu ni videti najmanjše poškodbe in tudi denar se je še dobil pri njem, tako, da je izključeno, da bi se bilo izvršilo kako zločinstvo.

— (Najden otrok.) Fr. Zajc, mitniški paznik našel je danes zjutraj v Strelških ulicah blizu otroške bolnice v cunjah zavitega, nekaj mesecev starega otroka, kateri ni imel drugega pri sebi, kakor listek papirja, na katerem je bilo zapisano ime „Lojzika“. Otrok se je oddal v otroško bolnico.

— (Konji splašili) so se danes zjutraj na Cesarja Josipa trgu posestniku Ivanu Ferklju s Podmalnika in divjali na Mestni trg. Pred Škofijo sadeli so konji s vozom v razstavno okno trgovca Hugona Ihla in razdrobili šipo. Tudi dve ženski so konji podrli na tla in sta tudi dobili znatni poškodbi.

— (Kludakega menažerija) dojde v Ljubljano v prvi polovici meseca maja in bo stala v Lattermanovem drevoredu.

— (Umrli) je v soboto zvečer doma v Borovnici pravnik Anton Majaron. Pokojnik je bil jako nadarjen, resen in naobražen mladenič, poln navdušenja za delo in napredek. Poleg tega pa je bil tudi plemenit in moški značaj. Bil je vrl sotrudnik „Sl. Naroda“ in „Edinosti“. Pokop bude danes popoldne v Borovnici. N. v m. p!

— (Ustanovitev mestne hranilnice v Kamniku) Brzojavlja se nam iz Kamnika: Občinski odbor je sklenil v spomin petdesetletnice vladanja Njegovega Veličanstva napraviti mestno hranilnico.

— (Okrajna hranilnica in posojilnica v Idriji) imela je v mesecu aprilu 1898 prometa: 123.397 K 66 v; hranilnih vlog vložilo je 149 strank 34.268 K 95 v, vzdignilo pa 157 strank 21.990 K 92 v, torej več uložilo 12.278 K 3 v. Izplačala je 23 zadružnikom 9354 K posojila. — Stanje hranilnih vlog koncem aprila 1898 znaša 774.918 K 7 v, hatere se po 4% obrestujejo, brez odbitka rentnega davka.

— („Delavsko podporno društvo v Trstu“) je imelo lani 1414 členov, 276 ženskih in 1138 moških, stroškov pa 10.521 gl. 96 kr. Skupno premoženje znaša 26.816 gl. 75 kr. Samo lani je vsled raznih ugodnih okolnostij naraslo za 4511 gl. 67 kr. Društvenim načelnikom je bil zopet izvoljen g. Mate Mandič.

— (Zasluzena kazen.) „Edinost“ poroča, da je v Trstu neka laška družba napadla pred neko kavarno sedeče Slovence, ker je jeden izmej njih zaklical „Evviva l' Austria“, a da bi bilo prišlo do pretepa, ko bi ne bila straža posegla vmes. Straža je prišla tiste, ki so kričali „Evviva l' Avstrija“. To je bilo popolnoma pravilno. Kaj vruga treba Slovincem v Trstu kričati „Evviva l' Austria“?

— (Prestop h katoličanstvu v Ameriki.) Minolo leto je prestopilo v Zjedinjenih državah 30.000 duš v katoliško cerkev. Osnovateljica protestantske kongregacije, miss Marion Gurney je postala katoličanka, in dva najodličnejša člana te kongregacije, mrs. Arnold in ravnatelj Adams sta se ji pridružila. Tako poroča kardinal Gibbons.

— (Vojne v Evropi) Vojna statistika poroča, da je bilo od 16. veka v Evropi 287 vojn. Izmej teh jih je bilo 45 radi razširjanja zemlje, 22 radi vzkrčenja tributa, 24 radi represalij, 8 radi obrambe narodove časti in pravice, 28 radi vere i. dr.

— (Živa na mrtvaškem odru.) V Jozsefalvi je konstatoval zdravnik, da je dolgo časa bolna Ana Schuber umrla. Dekle so dejali na oder. Ko pa je njen oče naslednjega dne došel k pogrebu ter se žalosten vrgel na oder svoje hčere, je dekle odprlo oči ter začelo govoriti. Toda Schuber je dva dni za tem vendarle umrla.

— (Opozicionalec napram očetu.) Pred par leti je zapravil sin nekega italijanskega ministra ogromno veliko denarja v igralnici v Monte Carlu. Zato ga je dal oče v nekem sicilijanskem okraju kandidovati za parlament. Bil je izvoljen; toda to je ministra več veljalo, nego vse prejšnje sinove lahkomišljenosti. Mladi di Rudini je postal namreč napram svojemu očetu najhujši opozicionalec ter mu je prodal mej glasovanjem svoj glas za velikansko svoto denarja.

— (Lahke zasluzek.) V Zjedinjenih državah je nekaj časa sem šega, da kupita ženin in nevesta družicam krasne toalete in jim dasta vrhu tega še po 30 do 200 dolarjev. Tako si je prislužila neka znana ameriška krasotica v malem času 100.000

kron, ne vračunši dragocenih daril, katerih je dobila tudi lepo število.

* (Prodana nevesta.) Nedavno je prišla v New-York 19letna Poljakinja, katera je trdila, da se hoče z nekim Sedovskim poročiti, dasi ga ne pozna. Sedovski jej je poslal potnino, in je ona pripravljena, vzeti ga. K redarstvu je tudi kmalu prišel mož s imenom Anton Sedovski, ter bil pripravljen, poročiti se z dekletom, a šele čez nekaj časa. Menil je svojo nevesto „za poskus“ k sebi vzeti, cesar občina ni dovolila. Za nekaj časa pa se je oglasil zopet neki Anton Sedovski ter trdil, da je on pravi, prvi pa da je goljuf. No, stvar se je dobro iztekla. Drugi, pravi Sedovski je prodal svojo nevesto prvemu za 100 dolarjev.

Darila:

Družbi sv. Cirila in Metoda v Ljubljani so zadnji teden poslali: Slavna posojilnica v Zagorju ob Savi 10 gl. Slavna posojilnica v Trebnjem na Dolenjskem 10 gl. Gosp. Seb. Čenčur v Trstu 65 kr. Slovenski visokošolci na Dunaju v veseli družbi zložili 3 gl. Gospa Antonija Gegola, c. kr. notarja soproga v Ljubljani, volilo svoje pokojne matere gospe Ane Knez v znesku 100 gl. Mej agitatorji združenih slovenskih strank po sijajni zmagi o priliki volitev v občinski svet ljubljanski za II. razred sta nabrala gg. Trost in Štef 9 gl. 64 kr. in po zmagi v I. razredu gg. Kregar in Štef med slovenskimi volilci 25 gl. 17 kr. G. Jožef Turk je nabral v „Narodnem Domu“ med volilci 31 gl. 26 kr. Živela prerrojena slovenska Ljubljana!

Blagajništvo družbe sv. Cirila in Metoda.

Telefonična in brzojavna poročila.

Dunaj 2. maja. Nadvojvoda Oton je danes v posebni avdijenci vsprejel člene predsedništva poslanske zbornice: dr. Fuchsa, dr. Ferjančiča in Lupula.

Dunaj 2. maja. Jezikovna razprava ne bo končana pred zasedanjem delegacij. Vlada sili vsled tega na to, naj zboruje poslanska zbornica tudi mej zasedanjem delegacij, da nadaljuje in dožene jezikovno razpravo. Zgodi se seveda vse, kar vlada hoče, saj nima desnica že prav nobenega upliva.

Dunaj 2. maja. Proslava prvega maja se je v Cislitvanski mirno izvršila. V Pragi so prvič nastopili narodni socialisti, katerim so se pridružili Stojalowski, Danielak in še več drugih poljskih poslancev.

Budimpešta 2. maja. V Poki v torontalski županiji je včeraj mej socialnimi demokrati in mej orožniki prišlo do ljutega boja. Vlada je bila socialnim demokratom prepovedala nameravani obhod, a socialni demokratje so ga hoteli vzlic temu uprizoriti. Orožniki so to preprečili z orožjem. Trije delavci so bili ubiti, osem je nevarno ranjenih, mnogo pa lahko ranjenih.

London 2. maja. Pri Filipinih blizu Manile je ameriško brodovje zadelo ob špansko, in unela se je bitka, v kateri je bilo špansko brodovje popolnoma pobito. Bitka se je začela zgodaj zjutraj in je trajala do pozne noči. Američani so vzeli Špancem dve ladji, jedno ladjo pa so razstrelili. Na obeh straneh je bilo mnogo ubitih in mnogo ranjenih.

London 2. maja. Angleško brodovje je od daleč videlo bitko pri Manili. Američani so bili dosti močnejši, kakor Španci. Španci so imeli 7 križark, Američani pa 5 križark in 10 manjših vojnih ladij.

Narodno-gospodarske stvari.

— Državne železnice. Znižanje vožnaine in to.ornine povodom jubilejske razstave na Dunaji. Da bi se pospešil obisk jubilejske razstave na Dunaji dobivali se bodo za čas razstave na c. kr. avstrijskih državnih železnicah za vožnjo na Dunaj od vseh postaj, oddaljenih od Dunaja nad 50 kilometrov vožni listki tja in nazaj za znižano ceno. Listki bodo pri vožnji nad 300 kilometrov veljavni osem dni, pri daljši vožnji pa štirinajst dni. Ti listki se dobivajo samo s pogojem, če se zajedno kupi vsaj jedna vstopnica v razstavo. Za člane prostovoljnih gasilnih društev in za člane državne veteranske zveze, je dovoljeno 50 odstotno znižanje, ako se peljejo v uniformi k otvoritvi in sicer na ta način, da se z listki, kupljenimi 5., 6., ali 7. maja opeljejo z Dunaja 7., 8. ali 9. maja. Uprava misli o posebnih prilikah prirediti izredne vlake, s katerimi bo vožnja za 50% cenejša kakor navadno. Za transport razstavnih rečij veljajo določbe občnega razstavnega tarifa, pač pa se je dovolilo 50% znižanje za pošiljanje s ezega sadja, sveže zelenjave in svežih cvetic na Dunaj.

Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 306,2 m.

April	Čas opa-zovanja	Stanje barometra v mm.	Tempera-tura v °C	Vetrovi	Nebo	Padavina v mm v 24 urah
30.	9. zvečer	734,4	13,6	sl. jug	jasno	1,4
	1. 7. jutraj	737,4	10,0	sl. jvzh.	megla	
maja	2. popol.	736,1	22,4	p. m. jvzh.	skoro jas.	0,0
	9. zvečer	735,9	14,2	brezvetr.	jasno	
"	7. jutraj	736,2	10,4	sl. jvzh.	jasno	0,0
	2. popol.	734,4	24,3	sr. jug	del. obl.	

Srednja temperatura sobote 15,1°, za 3,1° nad normalom. Srednja temperatura nedelje 15,5°, za 3,4° nad normalom.

Dunajska borza

dne 2. maja 1898.

Skupni državni dolg v notah	102	gld.	05	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101	15		
Avstrijska zlata renta	121	40		
Avstrijska kronska renta 4%	101	65		
Ogerska zlata renta 4%	120	75		
Ogerska kronska renta 4%	99	05		
Avstro-ogerske bančne delnice	913	—		
Kreditne delnice	356	10		
London vista	120	65		
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	77 1/2		
20 mark	11	75		
20 frankov	9	54 1/2		
Italijanski bankovci	44	55		
C. kr. cekini	5	66		

Umrli so v Ljubljani:

Dne 16. aprila: Ivan Nučič, krojač, 42 let, se je vtopil na Pasjem brodu.
Dne 27. aprila: Jožef Bitenc, črkostavec, 22 let, Konjušne ulice št. 1, jetika. — Marija Kozina, kuharica, 75 let, Spitalske ulice št. 5, pljučnica.
Dne 28. aprila: Meta Lipoglavšek, mestna uboga, 76 let, Karlovska cesta št. 7, ostarelost.

Iz uradnega lista.

Izvršilne ali eksekutivne dražbe: Jožefa Kanca zemljišče v Budgajni vasi, cenjeno 1457 gld., dne 5. maja v Žužemberku.
Zemljišče vlož št. 291 kat. obč. Ustje, cenjeno 3006 gld., dne 9. maja v Vipavi.
Posavstvo vlož št. 63 kat. obč. Lučne, cenjeno 845 gld., dne 10. maja v Škofji Loki

Zahvala.

Podpisana smatra si prijeto obvezanima, da izrekava plemenitemu gospodu L. C. Juvanciču, veletgovcu v Šiški za veledušno pomoč, da nisva umrla gladu, svojo nejsrčnejšo zahvalo, osobito še, ker sva Nemca, a on Slovan.

Josef in Ana Galerach,

(677)

bivša restavraterja v ljubljanski kazini.

Poštena, urna prodajalka

ki je že 11 let pri trgovini z manufakturnim in specerijskim blagom, želi svojo sedanjo službo spremeniti. Vzprijeme rada službo v mestu ali na deželi in jo more nastopiti takoj ali pa o dogovorjenem času. — Naslov pove upravništvo tega lista. (647—8)

Proda se iz proste roke lep

stavben prostor

nasprot „Hotela Stadt Wien“, oddaljen 10 minut od železničnega kolodvora, ležič ob zelo živahni cesti. Kupne ponudbe pošiljajo naj se lastniku Jurij Geročniku, Kanisza-cesta št. 32 v Ptuj. (685—1)

Zahvala.

Za srčne dokaze ob boleznih in smrti našega preljubega sina, oiroma brata, gospoda

Josipa Bitenca

črkostavca

ter za mnogobrojno spremstvo k zadnjemu počitku izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem srčno zahvalo.

Osobito in še posebej zahvaljujemo se gosp. Antonu Klein-u, potem častiti duhovščini, dalje darovateljem krasnih vencev, njegovim stanovskim kolegom, slavnemu tel. društvu „Sokol“ in slav. pevskemu društvu „Slavec“ za tolažino petje.

Vsem skupaj in vsakemu posebej izrekamo najsrčnejšo zahvalo.

V Ljubljani, dne 28. aprila 1898.

(683)

Zalujoči ostali.

Trgovski pomočnik

izučen v trgovini z množanim blagom, želi službo nastopiti. — Vprašanja na upravništvo „Slov. Naroda“. (649—2)

V najlepšem kraju na Gorenjskem, četr št ure od postaje Lesce-Bled, je na prodaj čisto nova 12 let davka prosta

vila

z mnogimi sobami, kuhinjami, jedilnimi shrambami, 4 verandami s prekrasnim razgledom na Triglav in druge gore; zdrav gorski srak. Vila se v pomladanskem času praj lahko odda v najem tujcem. Spradaj teče redni potok, poraben za vodomet in kopalnišče, zdej pa je lep rožni in sadni vrt. — Več se izve pri L. Grlicu v Zupah p. Begne (Gorenjsko). (653—2)

Anton Majaron

slušatelj prava na vseučilišču dunajskem

danes, 30. t. m. zvečer po dolgi mučni bolezni v dobi 22. let na rojstnem domu v Borovnici, prejemši sv. zakramente za umirajoče, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb dragoga pokojnika bude v ponedeljek, dne 2. majnika t. l., ob 5. uri popoldne iz hiše žalosti na župno pokopališče v Borovnici.

Svete maše zadušnice se bodo brale v župni cerkvi in drugod.

Prosi se tihega sočutja!

V Borovnici, dne 30. aprila 1898.

Anton Majaron, oče. — Dr. Danilo Majaron, brat. — Marija Majaron, s. Pavlina Majaron, s. Adela Majaron, Roza omoč. Nekerman, Antonija Majaron, sestre. — Ferdinan Majaron roj. Starč, svatinja. — Ivan Nekerman, svak. (684)

Vožnji red državne železnice

od 1. do 31. maja 1898.

Ljubljana — Trbiž.

706	1150	402	715	1295	iz	Ljubljane (juž. kol.)	v	540	706	1117	457	906
708	1153	405	718	1298	v	Ljubljane (drž. kol.)	iz	543	709	1120	460	909
713	1167	410	723	1303	iz	Vižmarje	↑	548	714	1125	465	914
722	1206	419	732	1342	↑	Médvode	↑	557	723	1164	474	953
733	1217	431	743	1353	↑	Škofja Loka	↑	568	734	1175	485	964
747	1229	443	757	1365	↑	Kranj	↑	582	748	1189	499	978
804	1243	456	808	1378	↑	Sv. Jošt (postajal.)	↑	641	807	1203	512	1032
809	1248	501	813	1383	↑	Podnart-Kropa	↑	646	812	1208	517	1037
823	1292	515	827	1427	↑	Otoče (postajal.)	↑	660	826	1252	531	1081
829	1298	521	833	1433	↑	Radovljica (postajal.)	↑	666	832	1258	537	1087
841	130	533	845	1445	↑	Lesce-Bled	↑	678	844	1270	549	1109
853	131	543	857	1457	↑	Žerovnica	↑	690	856	1282	561	1121
904	142	594	908	1568	↑	Javornik	↑	741	907	1333	612	1172
914	153	603	918	1679	↑	Jesenice	↑	752	918	1344	623	1183
925	201	613	929	1727	↑	Dovje	↑	803	929	1395	674	1234
942	219	631	946	1845	↑	Kranjska Gora	↑	814	947	1413	692	1252
1004	240	651	1008	1966	↑	Radeče-Bela Peč	↑	825	1008	1424	703	1263
1018	253	704	1022	2087	↑	Trbiž	↑	836	1024	1435	714	1274
1032	307	717	1036	2208	↑			847	1035	1446	725	1285

Ljubljana — Straža.

615	1255	630	iz	Ljubljane (juž. žel.)	v	819	232	835		
627 <td>109 <td>614 <td>↑</td> <td>Ljubljane (dol. žel.)</td> <td>↑</td> <td>808</td> <td>221</td> <td>824</td> </td></td>	109 <td>614 <td>↑</td> <td>Ljubljane (dol. žel.)</td> <td>↑</td> <td>808</td> <td>221</td> <td>824</td> </td>	614 <td>↑</td> <td>Ljubljane (dol. žel.)</td> <td>↑</td> <td>808</td> <td>221</td> <td>824</td>	↑	Ljubljane (dol. žel.)	↑	808	221	824		
638 <td>121 <td>656</td> <td>↑</td> <td>Lavrca</td> <td>↑</td> <td>793</td> <td>206</td> <td>809</td> </td>	121 <td>656</td> <td>↑</td> <td>Lavrca</td> <td>↑</td> <td>793</td> <td>206</td> <td>809</td>	656	↑	Lavrca	↑	793	206	809		
646 <td>129 <td>704</td> <td>↑</td> <td>Škofljica</td> <td>↑</td> <td>745</td> <td>159</td> <td>803</td> </td>	129 <td>704</td> <td>↑</td> <td>Škofljica</td> <td>↑</td> <td>745</td> <td>159</td> <td>803</td>	704	↑	Škofljica	↑	745	159	803		
700 <td>145 <td>719</td> <td>↑</td> <td>Šmarje-Sap</td> <td>↑</td> <td>731</td> <td>144</td> <td>718</td> </td>	145 <td>719</td> <td>↑</td> <td>Šmarje-Sap</td> <td>↑</td> <td>731</td> <td>144</td> <td>718</td>	719	↑	Šmarje-Sap	↑	731	144	718		
725 <td>208 <td>776</td> <td>↑</td> <td>Grosuplje</td> <td>↑</td> <td>721</td> <td>133</td> <td>738</td> </td>	208 <td>776</td> <td>↑</td> <td>Grosuplje</td> <td>↑</td> <td>721</td> <td>133</td> <td>738</td>	776	↑	Grosuplje	↑	721	133	738		
739 <td>224 <td>799</td> <td>↑</td> <td>Zalna (postajal.)</td> <td>↑</td> <td>640</td> <td>103</td> <td>657</td> </td>	224 <td>799</td> <td>↑</td> <td>Zalna (postajal.)</td> <td>↑</td> <td>640</td> <td>103</td> <td>657</td>	799	↑	Zalna (postajal.)	↑	640	103	657		
751 <td>223 <td>811</td> <td>↑</td> <td>Višnja Gora</td> <td>↑</td> <td>629</td> <td>1261</td> <td>647</td> </td>	223 <td>811</td> <td>↑</td> <td>Višnja Gora</td> <td>↑</td> <td>629</td> <td>1261</td> <td>647</td>	811	↑	Višnja Gora	↑	629	1261	647		
805 <td>316 <td>825</td> <td>↑</td> <td>Zatičina</td> <td>↑</td> <td>614</td> <td>1232</td> <td>632</td> </td>	316 <td>825</td> <td>↑</td> <td>Zatičina</td> <td>↑</td> <td>614</td> <td>1232</td> <td>632</td>	825	↑	Zatičina	↑	614	1232	632		
814 <td>326 <td>834</td> <td>↑</td> <td>Št. Vid pri Zatičini(p.)</td> <td>↑</td> <td>603</td> <td>1167</td> <td>621</td> </td>	326 <td>834</td> <td>↑</td> <td>Št. Vid pri Zatičini(p.)</td> <td>↑</td> <td>603</td> <td>1167</td> <td>621</td>	834	↑	Št. Vid pri Zatičini(p.)	↑	603	1167	621		
820 <td>355 <td>845</td> <td>↑</td> <td>Radohova Vas</td> <td>↑</td> <td>577</td> <td>1151</td> <td>616</td> </td>	355 <td>845</td> <td>↑</td> <td>Radohova Vas</td> <td>↑</td> <td>577</td> <td>1151</td> <td>616</td>	845	↑	Radohova Vas	↑	577	1151	616		
825 <td>351 <td>855</td> <td>↑</td> <td>Št. Lorenca n. K. p. z. p.</td> <td>↑</td> <td>572</td> <td>1132</td> <td>603</td> </td>	351 <td>855</td> <td>↑</td> <td>Št. Lorenca n. K. p. z. p.</td> <td>↑</td> <td>572</td> <td>1132</td> <td>603</td>	855	↑	Št. Lorenca n. K. p. z. p.	↑	572	1132	603		
844 <td>404 <td>911</td> <td>↑</td> <td>Velika Loka</td> <td>↑</td> <td>559</td> <td>1124</td> <td>585</td> </td>	404 <td>911</td> <td>↑</td> <td>Velika Loka</td> <td>↑</td> <td>559</td> <td>1124</td> <td>585</td>	911	↑	Velika Loka	↑	559	1124	585		
859 <td>436 <td>919</td> <td>↑</td> <td>Trebnje</td> <td>↑</td> <td>522</td> <td>1107</td> <td>542</td> </td>	436 <td>919</td> <td>↑</td> <td>Trebnje</td> <td>↑</td> <td>522</td> <td>1107</td> <td>542</td>	919	↑	Trebnje	↑	522	1107	542		
921 <td>521 <td>941</td> <td>↑</td> <td>Mirna Peč</td> <td>↑</td> <td>457</td> <td>1024</td> <td>519</td> </td>	521 <td>941</td> <td>↑</td> <td>Mirna Peč</td> <td>↑</td> <td>457</td> <td>1024</td> <td>519</td>	941	↑	Mirna Peč	↑	457	1024	519		
943 <td>544 <td>1031</td> <td>↑</td> <td>Novo Mesto</td> <td>↑</td> <td>457</td> <td>950</td> <td>466</td> </td>	544 <td>1031</td> <td>↑</td> <td>Novo Mesto</td> <td>↑</td> <td>457</td> <td>950</td> <td>466</td>	1031	↑	Novo Mesto	↑	457	950	466		
956 <td>600 <td>845</td> <td>358</td> <td>iz</td> <td>Novo Mesto</td> <td>v</td> <td>1043</td> <td>930</td> <td>446</td> <td>649</td> </td>	600 <td>845</td> <td>358</td> <td>iz</td> <td>Novo Mesto</td> <td>v</td> <td>1043</td> <td>930</td> <td>446</td> <td>649</td>	845	358	iz	Novo Mesto	v	1043	930	446	649
1015 <td>619 <td>864</td> <td>417</td> <td>v</td> <td>Straža</td> <td>iz</td> <td>1024</td> <td>911</td> <td>427</td> <td>630</td> </td>	619 <td>864</td> <td>417</td> <td>v</td> <td>Straža</td> <td>iz</td> <td>1024</td> <td>911</td> <td>427</td> <td>630</td>	864	417	v	Straža	iz	1024	911	427	630

Grosuplje — Kočevje.

715	200	735	iz	Grosuplja	v	714	125	732
731 <td>216 <td>751</td> <td>↑</td> <td>Predole (postajal.)</td> <td>↑</td> <td>659</td> <td>110</td> <td>717</td> </td>	216 <td>751</td> <td>↑</td> <td>Predole (postajal.)</td> <td>↑</td> <td>659</td> <td>110</td> <td>717</td>	751	↑	Predole (postajal.)	↑	659	110	717
740 <td>225 <td>801</td> <td>↑</td> <td>Čušperk</td> <td>↑</td> <td>650</td> <td>101</td> <td>708</td> </td>	225 <td>801</td> <td>↑</td> <td>Čušperk</td> <td>↑</td> <td>650</td> <td>101</td> <td>708</td>	801	↑	Čušperk	↑	650	101	708
755 <td>240 <td>816</td> <td>↑</td> <td>Dobre Polje</td> <td>↑</td> <td>635</td> <td>1240</td> <td>653</td> </td>	240 <td>816</td> <td>↑</td> <td>Dobre Polje</td> <td>↑</td> <td>635</td> <td>1240</td> <td>653</td>	816	↑	Dobre Polje	↑	635	1240	653
807 <td>252 <td>827</td> <td>↑</td> <td>Velike Lašice</td> <td>↑</td> <td>623</td> <td>1234</td> <td>641</td> </td>	252 <td>827</td> <td>↑</td> <td>Velike Lašice</td> <td>↑</td> <td>623</td> <td>1234</td> <td>641</td>	827	↑	Velike Lašice	↑	623	1234	641
828 <td>313 <td>848</td> <td>↑</td> <td>Ortenek</td> <td>↑</td> <td>604</td> <td>1215</td> <td>622</td> </td>	313 <td>848</td> <td>↑</td> <td>Ortenek</td> <td>↑</td> <td>604</td> <td>1215</td> <td>622</td>	848	↑	Ortenek	↑	604	1215	622
845 <td>330 <td>905</td> <td>↑</td> <td>Ribnica</td> <td>↑</td> <td>541</td> <td>1152</td> <td>589</td> </td>	330 <td>905</td> <td>↑</td> <td>Ribnica</td> <td>↑</td> <td>541</td> <td>1152</td> <td>589</td>	905	↑	Ribnica	↑	541	1152	589
912 <td>357 <td>932</td> <td>↑</td> <td>Srednja Vas</td> <td>↑</td> <td>515</td> <td>1125</td> <td>533</td> </td>	357 <td>932</td> <td>↑</td> <td>Srednja Vas</td> <td>↑</td> <td>515</td> <td>1125</td> <td>533</td>	932	↑	Srednja Vas	↑	515	1125	533
920 <td>405 <td>940</td> <td>↑</td> <td>Kočevje</td> <td>↑</td> <td>506</td> <td>1116</td> <td>524</td> </td>	405 <td>940</td> <td>↑</td> <td>Kočevje</td> <td>↑</td> <td>506</td> <td>1116</td> <td>524</td>	940	↑	Kočevje	↑	506	1116	524

Ljubljana — Kamnik.

723	205	650	1025	iz	Ljubljane (drž. kol.)	v	656	1198	610	955
736 <td>218 <td>704</td> <td>1035</td> <td>↑</td> <td>Tavčarjevdvor(post.)</td> <td>↑</td> <td>643</td> <td>1055</td> <td>557</td> <td>942</td> </td>	218 <td>704</td> <td>1035</td> <td>↑</td> <td>Tavčarjevdvor(post.)</td> <td>↑</td> <td>643</td> <td>1055</td> <td>557</td> <td>942</td>	704	1035	↑	Tavčarjevdvor(post.)	↑	643	1055	557	942
739 <td>221 <td>707</td> <td>1041</td> <td>↑</td> <td>Črnuče (postajal.)</td> <td>↑</td> <td>638</td> <td>1051</td> <td>553</td> <td>937</td> </td>	221 <td>707</td> <td>1041</td> <td>↑</td> <td>Črnuče (postajal.)</td> <td>↑</td> <td>638</td> <td>1051</td> <td>553</td> <td>937</td>	707	1041	↑	Črnuče (postajal.)	↑	638	1051	553	937
800 <td>242 <td>718</td> <td>1102</td> <td>↑</td> <td>Trzin</td> <td>↑</td> <td>618</td> <td>1031</td> <td>533</td> <td>917</td> </td>	242 <td>718</td> <td>1102</td> <td>↑</td> <td>Trzin</td> <td>↑</td> <td>618</td> <td>1031</td> <td>533</td> <td>917</td>	718	1102	↑	Trzin	↑	618	1031	533	917
808 <td>250 <td>727</td> <td>1109</td> <td>↑</td> <td>Domžale</td> <td>↑</td> <td>611</td> <td>1024</td> <td>526</td> <td>910</td> </td>	250 <td>727</td> <td>1109</td> <td>↑</td> <td>Domžale</td> <td>↑</td> <td>611</td> <td>1024</td> <td>526</td> <td>910</td>	727	1109	↑	Domžale	↑	611	1024	526	910
818 <td>300 <td>748</td> <td>1115</td> <td>↑</td> <td>Jarše-Mengiš</td> <td>↑</td> <td>572</td> <td>1013</td> <td>515</td> <td>900</td> </td>	300 <td>748</td> <td>1115</td> <td>↑</td> <td>Jarše-Mengiš</td> <td>↑</td> <td>572</td> <td>1013</td> <td>515</td> <td>900</td>	748	1115	↑	Jarše-Mengiš	↑	572	1013	515	900
823 <td>305 <td>753</td> <td>1123</td> <td>↑</td> <td>Homce (postajal.)</td> <td>↑</td> <td>535</td> <td>1006</td> <td>508</td> <td>893</td> </td>	305 <td>753</td> <td>1123</td> <td>↑</td> <td>Homce (postajal.)</td> <td>↑</td> <td>535</td> <td>1006</td> <td>508</td> <td>893</td>	753	1123	↑	Homce (postajal.)	↑	535	1006	508	893
837 <td>319 <td>807</td> <td>1137</td> <td>↑</td> <td>Kamnik</td> <td>↑</td> <td>535</td> <td>963</td> <td>455</td> <td>840</td> </td>	319 <td>807</td> <td>1137</td> <td>↑</td> <td>Kamnik</td> <td>↑</td> <td>535</td> <td>963</td> <td>455</td> <td>840</td>	807	1137	↑	Kamnik	↑	535	963	455	840

* Se vozi le ob nedeljah in praznikih do konca oktobra. Nočni čas od 6. ure zvečer do 5. ure 59 minut jutraj (622 do 522) označen je s tem, da so podčrtane številke minut.

VIZITNICE Narodna Tiskarna.

Doeringovo milo

(332—5)

SOVO.

Dobiva se povsod po 30 kr.

Koži potrebne masne snovi dovajajoč, preprečuje Doeringovo milo s sovo, da se koža ne zgrbanči, ne vauši in ne napenja, ohrani torej lepoto obraza, lepo polt in ohrani koži mladostno svežost in nežnost.

V Ljubljani prodajajo na debelo: Avgust Auer, Anton Krisper, in Vaso Petričič.

Generalno zastopstvo: A. Metsch & Co., Dunaj I., Lugeck 8.

Pravi trpotčev sok je jedino oni, kateri se pripravljav lekamni k Zrinjskemu, H. Brodjevini, Zagreb, Zrinjski trg št. 20.

Trpotčev sok nepresezno deluje pri vseh prehlajenjih dušnih organov, ter je najboljšje sredstvo za prsni katar, kašelj, prsobol, hripavost in vratobol. Tudi zastarani kašelj se s tem zdravilom v najkrajšem času dá odpraviti; bolniki dobijo tek za jelo, lahko spijo in na ta način hitro okrevajo. — Izmed mnogih zahval spominjam samo ono:

Velečenjeni gospod lekarnik!

Posljete mi še tri steklenice Vašega izvrstno delujočega trpotčevega soka; potrebujem jih za moje poznanke. Jaz sem od dveh steklenic od neznoznega kašlja popolnoma ozdravel. Hvala vam! Priporočil bodem ta zdravilni sok vsem prsobolnim. S spoštovanjem — Rudolf Ausim, Na Dunaji, 20. marca 1897.

Pazi naj se toraj, da je na vsaki steklenici varstvena znamka, t. j. slika bana Nikole Zrinjskega, kajti samo oni je pravi trpotčev sok, kateri to varstveno znamko nosi. — Cena steklenici s točnim opisom je 75 kr. — Razpošilja se vsaki dan s pošto na vsa mesta, insicer proti predplačilu (priračunavši 20 kr. za zamotek ali pa po poštnem povzetju. — Ceniki raznovrstnih domačih preskušanih zdravil razpošiljajo se na zahtevo zastonj in poštne prosto. Lekarna k Zrinjskemu, H. Brodjevini, Zagreb, Zrinjski trg št. 20.

Pravi trpotčev sok iz lekarne „k Zrinjskemu“ v Zagrebu dobiva se v Ljubljani v deželni lekarni „prij. Mariji pomagaj“ Milana Leusteka, Rešjeva cesta št. 1. (1360—30)

Mala oznanila.

Pod Tranco št. 2.

Veliko zalogo

Klobukov

priporoča

J. Soklič.

Pod Tranco št. 2.

JOSIP REICH

likanje sukna, barvarija in kemična spiralnica

Poljanski nasip — Ozke ulice št. 4

se priporoča za vsa v to stroko spada-joča dela.

Postrežba točna. — Cene nizke.

A. KUNST

Ljubljana, Židovske ulice št. 4.

Velika zaloga obuval (40)

lastnega izdelka za dame, gospode in otroke je vedno na izbero.

Vsakeršna naročila izvršujejo se točno in po nizki ceni. Vse mere se shranjujejo in zaznamujejo. Pri zunanjih naročilih blagovoli naj se vzorec vposlati.

Suknene ostanke

priporoča po ceni

Hugo Ihl

v Špitalskih ulicah šte. 4.

Prej **J. Zor Alojzij Eriavec** Prej **J. Zor**

(42) čevljarški mojster

v Ljubljani, Čevljarske ulice št. 3

priporoča se prečast. duhovščini in slav. občinstvu za obilno naročevanje raznovrstnih obuval, katera izvršuje cenó, pošteno in iz zanesljivo trpežnega usnja od najfinejše do najpraprostejše oblike. Mere se shranjujejo. Vnanjim naročilom naj se blagovoljno pridene vzorec.

Pekarija in slaščičarna (43)

Glavna trgovina: **Jakob Zalaznik.** Podružnica: Vegove ulice št. 12

Tu se dobiva 4krat na dan sveže, ukusno, zdravo in slastno pekarsko pečivo, vseh vrst kruh na vago, ržen kruh in prepečenec (Vanille-Zwiebak) V svojih slaščičarnicah postrezam točno z najfinejšim nastadnim pečivom, sladoledom in slanimi pristnimi likerji ter z Wermuth-vinom. Posebno opozarjam na fine tudijske krofe in zavitke s smetano napolneno.

Brata Eberl

Ljubljana, Frančiškanske ulice 4.

Pleskarska mojstra c. kr. državne in c. kr. priv. južne železnice.

Slikarja napisov, stavbinska in pohištvena pleskarja.

Tovarna za olnate barve, lak in pokost. (44)

Zaloga originalnega karbolinca. Maščoba za konjska kopita in usnje.

Moderci

izvrstne façone, najboljši izdelek

(45) najceneje pri

ALOJZIJU PERSCHE

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

F. Cassermann

krojač za civilne obleke in raznovrstne uradniške uniforme in poverjeni zalagatelj c. kr. unif. blagajnice drž. železnic uradnikov

v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 4

se priporoča slav. občinstvu za izdelovanje odvilnih oblek in nepremočljivih havelokov po najnovejši façoni in najpovoljnejših cenah. Angleško, francosko in tuzemsko robo ima na skladišču. — Gg. uradnikom se priporoča za izdelavanje vsakovrstnih uniform ter preskrbuje vse zraven spadajoče predmete, kakor sablje, meče, klobuke itd., gg. c. kr. justičnim uradnikom pa za izdelavanje

talarjev in baret. (46)

Največja izber najnovejšega

svilnatega blaga

črno in barvasto, za cele obleke in bluze, priporoča po najnižjih cenah (47)

Alojzij Persche

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

Av gust Repič

sodar

Ljubljana, Kolezijske ulice št. 16, (48) v Trnovem

se priporoča slav. občinstvu in naznanja, da izdeluje in popravlja vsakovrstne sede iz hrastovega in mehkega lesa po najnižjih cenah. — Kupuje in prodaja stare vinske posode.



Fran Kaiser

puškar

prodajalec biciklov iz prvih tovarn.

(49) Ljubljana Šelenburgove ulice 6.

Najboljše urejena delavnica za popravilanje biciklov in šivalnih strojev.

Največja tovarniška zaloga



klobukov

po najnižji ceni pri (50)

J. S. BENEDIKT-u

Ljubljana, Stari trg.

Tovarna pohištva

J. J. NAGLAS

Ljubljana (51)

Turjaški trg šte. 7.

HENRIK KENDA

Ceneni lepi klobuki za dame.

Vedno zadnje novosti. Popravilja se urno in prav po ceni. Modni žurnali franco in tujstoj.

(50) **LJUBLJANA.** 16

Ivan Jax (52)

Ljubljana, Dunajska cesta št. 13.

Tovarniška zaloga šivalnih strojev in velocipedov.

Najnižje cene.



Mehanik

(52) **Ivan Škerl**

Opekarska cesta št. 16. v Ljubljani.

Šivalni stroji po najnižjih cenah

Bicikle in druga v to stroko spadajoča popravila izvrši dobro in ceno. Vnanja naročila se točno izvršujejo.



Ign. Fasching-a vdove

ključavničarstvo (53)

Poljanski nasip št. 8 (Reichova hiša)

priporoča svojo bogato zalogo

štedilnih ognjišč

najpraprostejših, kakor tudi najfinejših, z žolto medjo ali mesingom montiranih za obklade s pečnicami ali kablami. Popraviljanja hitro in po ceni. Vnanja naročila se hitro izvršé.

Anton Presker

Sv. Petra cesta št. 6 Ljubljana Sv. Petra cesta št. 6

priporoča svojo veliko zalogo

gotovih oblek za gospode in dečke, jopic in plaščev za gospe, nepremočljivih havelokov itd.

Obleke po meri se po najnovejših uzorcih in po najnižjih cenah solidno in najhitreje izgotovljajo. (57)

Biciklisti!!!

Jopce, nogovice pasove, kravate najceneje priporoča

Alojzij Persche

Pred škofijo 22 poleg mestne hiše.

Darila za vsako priliko!

Frid. Hoffmann

urar v Ljubljani, Dunajska cesta

priporoča svojo največjo zalogo vseh vrst

žepnih ur

slatih, srebrnih, iz tule, jekla in nikla, kakortudi

stenskih ur, budilk in salonskih ur

vse le dobre do najfinejše kvalitete po niskih cenah.

Novosti v žepnih, kakor tudi v stenskih urah vedno v zalogi. 50

Poprave se izvršujejo najtočneje.



Fran Detter

Ljubljana, Stari trg šte. 1.

Prva in najstarejša zaloga

šivalnih strojev.

Tu se tudi dobivajo vsakovrstni kmetijski stroji. Posebno pa priporočam svoje izvrstne slamerice in mlatilnice, katere se dobivajo v zlic njih izbornosti cenó. (58)

Ceniki zastavljati in pošiljati preste.



Nagrobne vence

v največji izberi in po najnižjih cenah

trakove k vencem

z ali brez napisov v vseh barvah

(59) priporoča

Karl Recknagel

na Mestnem trgu.

Zahvala.

Gospod C. Binder mizarški mojster je zopet podaril 9 risalnih desk za strokovno šolo, katera se je ustanovila zadnje dni v društvenih prostorih slov. zidarskega in tesarskega društva. Srčna mu bodi hvala in želimo, da bi se še kaj takih darovalcev našlo, kateri bi se toliko zanimali za zidarsko in tesarsko društvo.

(686)

Za slov. zidarsko in tesarsko društvo odbor.

Vzprejmeta se dva praktikanta

za neki komptoir proti plači, ali

dva mlada trg. pomočnika

iz stroke z manufakturnim in drobim blagom. Zahteva se popolno znanje slovenskega in nemškega jezika v govoru in pismu in jako lepa ročna pisava. Poudarje v obeh jezikih naj se pošilja o upravnistvu „Slov. Naroda“.

(594-6)

Vsprejme se pisateljica v kolekcijo

v Radovljici št. 28. (681-1)

Stanovanja.

V elegantno izvedeni novi zgradbi na frekventirani cesti se za avgustov termin odda več stanovanj s 3 in 4 sobami, pred sobe, služniško sobo, hodiščem za sušenje in pritliklami. Istotam se še odda nekoliko lepih prodajalnic po jeden lokal s stanovanjem. Več se izve v upravnistvu „Slov. Naroda“.

(679-1)

Pri prostovoljni požarni brambi v Kranji je razpisana služba

kapelnika

z plačo 500 gld. na leto. Slovenskega ali slovenskega jezika zmožni imajo prednost. Ponudbe s spričevali do 15. maja na poveljništvo prostovoljne požarne brambe v Kranji.

Kranj, dne 30. aprila 1898.

Odbor.

K sejmu!

Na voglu št. Peterske in Resljeve ceste se bode od 2. do 10. maja

češki

porcelan

in

rujava kuhinjska posoda

prodajala po

(652-4)

najnižjih cenah.

Lepo stanovanje.

(678-1)

V Franciškanski ulici št. 6 (nova hiša) se odda s 1. avgustom v drugem nadstropju lepo stanovanje, obstoječe s treh sob in s pritliklami. Več pri lastniku gostilne „pri Štefanu“.

Brizgalnice

s patentom proti zmrzlini priporoča tvrdka

R. A. Smekal v Čechu,

katero izključno sama izdeluje. Te brizgalnice s patentom proti zmrzlini v najhujši zmrzini ne premrznejo. Dalje priporoča cevi, pasove, čelade, kmetijske stroje itd. itd. (208-12)

Podružnica: R. A. Smekal v Zagrebu.



Trgovina z galanterijo in igračami

iv. Kordik-a

Ljubljana, Preširnova (Slonova) ulica št. 10-14. priporoča svojo bogato zalogo

emailirane kuhinjske posode

prve vrste, kakor tudi

patent-lonce z bakrenim obitkom

in druge jednake reči po prav niskih cenah; nadalje:

namizne svečnike nože in vilice

iz pakfona, medi in alpake. za salato, deserte in drugo. Različne reči iz alpake in alpaka-srebra iz najboljšee c. kr. priv. tovarne W. Bachmann & Comp. z Dunaja.

Zunanja naročila izvršujejo se točno in po nizkih cenah. (645-5)

V najelegantnejši opremi z umetniško prilogo izhaja:

„MLADOST“.

Smotra za moderno književnost in umetnost.

Sodelujejo prvaki hrvatske, slovenske in srbske književnosti.

Cena za četrt leta 2 gld. Za dijake 1 gld. 25 kr. osamezne števi le 40 kr.

Naročbe vzprejemajo vse knjigarne, poštni uradi in

Uprava: Wien, IX., Türkenstrasse 23. II., 2, 19.

Prva številka vsakemu na ogled.

Zdravilišče Toplice

na Kranjskem.

Dolenjske železnice postaja Straža.

Akratoterma z 28-31° R. je posebno za pitje in kopanje pripravna in uspešno delujoča pri protinu, trganju, ischias, nevralgiji, kožnih in ženskih boleznih. Kopalni basini in porcelanove banje. Udobno opravljene sobe za tučce, igralne in družbinske sobe. V najbližji okolici senožnata sprehajališča in igrališča.

Dobra in cenena restavracija.

Sezona od 1. maja do 1. oktobra.

Prospekte in razjasnila pošilja zastonj

(547-3)

kopališka uprava.

Za spomlad in stavbeno dobo!

Vse kar treba pri kmetijstvu, popravljanju in zidanju hiš.

Orala, brane, lopate, motike, krampe, vile, vsakovrstne žage, pile, lonci, železolitni in ploščevina-ti, nagrobni križi, različna mizarška, tesarska, ključavnica, čaraka, kovaška in usnjarska orodja. Štedilniki, peči, kovano in valjano železo, vsakovrstno kuhinjsko orodje, kovanja za okna, vrata in cele hiše. Železnike šive za oboke,

Zaradi opustitve trgovine oblastveno dovoljena (603-8)

popolna razprodaja vsakovrstne železnine

po tovarniških cenah

Najlepša prilika gosp. trgovcem vsakovrstno železnino najceneje si naročiti.

Andr. Druškovič

železarija, Mestni trg št. 9/10.

cement, storje za stropne, dratnce in drni, vsakovrstne tehtnice, vsakovrstna ploščevina: mesingasta, pakfonska, bakrena, cinkasta, bela in črna in pocinkana. Trombe za vodo in gnojilce; svetilke za vozove; različna kovanja za kočije. Ključavnice, mesingaste ključke, pante in zapake, pletene omare in pipe za pivo itd. itd.

Skrbna kuharica

se sprejme na deželi. — Pogoje in naslov pove upravnistvo „Slov. Naroda“.

(680-1)

Usojam si naznaniti slavnemu občinstvu, da sem zapričel

v Trstu

(637-2)

trgovino za komisijonalno in špedicijsko poslovanje.

Naročila, in sicer mala v pošiljkih po 5 kg po pošti in od 30 kg naprej po železnici, izvrševal bom točno in ceno.

Razpošiljal bom razen kolonijalnega blaga tudi druge na trg spadajoče stvari, kakor: sadje, zelje, jave, ribe i. dr. Pečal se bom s razprodavanjem domačih pridelkov, s prijemanjem blaga v svoja skladišča, dajal na ista napačila in posređeval dotično prodajo na korist lastnika.

Trgoval bom tudi s vinom ra debelo.

Sprejemam zastopstva trdnih — za konkurenco sposobnih — tvrdk in polagam za to kavicjo.

Nadejaje se, da se me sorojaki domislijo, ostajam z odličnim spoštovanjem udani

Ernest Pegan v ulici S. Francesco št. 6.